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I tavaszi árjegyzéke
[ megérkezett és kívánatra 
] ingyen és bérmentve küldi.

A mentelmi jog.
Kassa, márc. 25.

A mentelmi jog a képviselőnek 
két irányban nyújt kiváltságot. Az 
egyik szerint, amit a képviselő hiva­
tása körében a Házban vagy a Há­
zon kívül mond vagy lesz, azért csak 
a képviselőház által vonható felelős­
ségre. Ezt a jogát a képviselőház vagy 
az elnök által, vagy a mentelmi bi­
zottság utján. saját maga gyako­
rolja. A mentelmi jog másik része 
azt jelenti, hogy a mit a képviselő 
nem mint olyan, s nem törvényho­
zói hivatásának gyakorlása közben 
mond vagy tesz, azért csak a Ház 
engedélyével vonható bűnvádi eljá­
rás alá.

Már most, ha a képviselő képvi­
selőségének tartama alatt bűncselek­
ményt követett el, első sorban a kép­
viselőház állapítja meg, hogy az | 
minő megtorlás alá essék. A képvi­
selőháznak ez a joga közjogunkban 
rejlő, olyan alkotmány biztosíték, mely 
a képviselőház tüggetlcnségét első­
sorban van hivatva megőrizni. A 
mentelmi jog tartalmát és terjedelmét 
maga a képviselőház határozza meg.
A képviselőház mondja tehát ki, hogy 
a képviselőnek valamely nyilatkozata j 
vagy cselekménye törvényhozó hiva­
tása gyakorlása közben történt-e, vagy 
sem s hogy azt ennélfogva saját le­
gyeim! joga alapján kivánja-e meg­
torolni, avagy átengedi és kiadja az 
illetékes büntetőhatóságnak. Ha az 
országgyűlés nincs feloszlatva, a kép­
viselőház ezt az alkotmányos jogát 
gyakorolja is. Az illetékes bíróság 
megkeresését megvizsgálja s határoz

a kiadásról. Az országgyűlés iölosz- 
latása esetén azonban ez az alkot­
mányos jog az illetékes büntelőható- 
ságra száll. S ekkor derül ki igazán a 
kérdés alkotmányjogi jelentősége.

Hogy áll ugyanis a dolog ? A 
képviselőt képviselőségének megszűnte 
után a mentelmi jog nem védi. A 
ki nem képviselő, azt törvényhozói 
működésében zaklatni immáron nem 
lehet. Cselekményei tehát, melyek 
mentelmi joga alapján addig csak a 
képviselőház rostáján át kerülhettek 
az illetékes büntető hatóság elé, e 
kiváltságot többé nem élvezik. A bün­
tetőhatóságok rászabadulnak s bűn­
vádi perbe vonhatják minden cselek­
ményéért, melyet törvényhozói hiva­
tásához tartozónak nem tartanak. Mert 
ekkor már rájuk szállott az a jog, 
hogy eldöntsék, hogy a volt képvi­
selő valamely cselekménye törvény­
hozói minőségével, hivatásával és el­
járásával összefüggésben állott-e, 
avagy azt mint magánszemély kö­
vette el.

A verekedő volt képviselők kö­
zönséges bűnvádi eljárás alá vonásá­
nak tehát ma már semmi alaki jogi 
akadálya nincs. Képviselőségük s ez­
zel kiváltságos helyzetük megszűnt. 
Ha azonban meggondoljuk, hogy a 
volt képviselőt minden nyilatkozatáért 
és cselekményéért a legenyhébbtől a 
legsulyosabbig, a mit képviselőségé­
nek tartama alatt tett vagy elkövetett, 
bűnvádi eljárás alá lehet vonni s a 
büntető hatóság és bíróság dönti el 
azt a kérdést, hogy nyilatkozata vagy 
cselekménye törvényhozói hivatásának 
gyakorlása közben s azzal összefüg­
gésben követtetett-e el, vagy sem, s 
hogy ennélfogva a képviselő utólag 
teljesen ki van szolgáltatva a büntető 
hatóságok fölfogásának s esetleg po­
litikai elfogultságának: be kell lát­
nunk, hogy a kérdést nem csupán a 
rideg büntetőjog, de alkotmányjogunk 
szempontjából is mérlegelni kell. Leg­
főbb ideje, hogy a törvényhozás kü­
lön bíróság fölállítása utján gondos­
kodjék a törvényhozóknak e minősé­
gük tartama alatt elkövetett cselek­
ményeiért való felelősségre vonásáról.

Berger my hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.____

Mi lesz a vásárcsarnokkal?
0acillu5os. piszkos élelmiszerek-

A fogyasztó közönségnek legsürgősebb 
és mindeneknél előbbre való érdekében emel­
jük föl szavunkat olyan ügyben, mely ha­
lasztást nem tűr és melynek elintézése még 
csak nem is napok, csupán órák kérdése 
kell, hogy legyen. A város egészségügyéről 
van szó, melyet egy haszontalan visszaélés 
folytán könnyelműen megtámadnak a hallat­
lanul hanyag piaci viszonyok.

A saját szemeinkkel láttuk a hetivásá­
ron, mint adják el a vásárlóknak a piszkos,

! bacillusos élelmiszereket. A piac zsúfolásig 
meglelt fogyasztókkal, minthogy a vidéki 
termelők rendkívül nagymennyiségű élelmi- 

: szereket hoztak be. Természetes, hogy a 
: piacra alkalmatlan helyen óriási zavarok, 

kényelmetlenségek és tülekedések voltak.
1 Hát még maguk az élelmiszerek, melyek a 

földön helyezkednek el! Felháborító, meny­
nyire nem törődnek a város egészségügyé­
vel. A földön heverő élelmiszerekbe min­
denfele piszok behatol, ki van téve esőnek, 
ha szél kerekedik az utca minden részéből, 
a szemétből és a piszokból a legveszélye­
sebb baktériumokat viszi a tejbe, vajba és 
a többi élelmiszerekbe.

Ilyen körülmények között, amíg nem 
késő, figyelmeztetjük mindazokat, akiket il­
let, már pedig ez a kérdés mindnyájunk ér­
dekkörébe vág, hogy a kassai piaci viszo­
nyok úgy köztisztasági, mint közegészség- 
ügyi, továbbá kényelmi szempontból a leg­
nagyobb nyugtalanságra adnak alapos okot. 
A város közönsége nemcsak kellemetlen 
zaklatásoknak van kitéve, hanem az élelmi­
szerek minőségében sem bizhatik. A ható­
ságoknak tehát legsürgősebb dolguk, hogy 
jóakarattal, belátással és a viszonyok teljes 
ismerete által meggyőződölt szükségérzettel 
segítsen ezeken a bajokon.

Hogy miképen ? Nagyon sokszor emlí­
tettük, sőt sürgettük e lap hasábjain a vá­
sárcsarnok felépítését, mert ezeknek az álla­
potoknak csakis egy fedett, kényelmes és 
modernül berendezett vásárcsarnok vethetne 
véget. Amibe ez a vásárcsarnok kerül, azt 
a helypénzek behozzák. Addig pedig, mig 
ez felépül, sürgősen intézkedjenek az iránt, 
hogy a piacon több hely és nagyobb rend 
legyen.

Asszonyoknak,leányoknak
Divathóbortok.

A hölgyek járása többé nem oly sza­
bad és könnyed, mint voit azelőtt. Hiába 1 
A divat istenasszonya sokat követel az ő 
papnőitől. Most azt kívánja, hogy a szoknya 
a térd körül szorosra húzódjék össze és ez­
által a lábnak nincs elég helye a kilépéshez. 
Ez már csak így van a szalonokban és a 
korzón egyaránt. No de legalább ma a min­
denható divat nagykegyesen megengedi, 
hogy ugyanazt a ruhát viselhessék a séták­
hoz és a szalonokban. Szóval nem szüksé­
ges az eleganciához, hogy egész választék
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legyen az öltözékekből. Az étkezésekhez, a 
színházakba, a látogatásokra, szóval minden 
alkalomhoz ugyanaz a ruha. A kivágott pa­
rádésruhák fokozatosan tűnnek el. Az anyag 
sohasem lehet eléggé lágy és simulékony.
A színeknek meghatározhatatlanoknak és 
diszkréteknek, sőt sötét tónusaknak kell len­
niük.

Szerencsés újításnak üdvözölhető a 
visszatérés a kurta kabáthoz. Talán mégis i 
igazuk van azoknak, akik nem kedvelik a j 
hosszú redingot formát, amelyben a termet : 
alig érvényesülhetett, amely szinte elrabolta 
az alak vonalait és amely a célszerű, de 
csúnya angol utazókosztümökre emlékezte­
tett, A kabátok ismét feszesebbek lettek. 
Sok orosz bluzszerü kabátkákat is horda­
nak — széles, a derékot szorosan körül- , 
fogó, oldalvást begombolt bőrövvel. A szí­
nek dolgában megtalálható minden lehető 
zöld tónus és azonkívül a sakktáblák 
mintája : fekete-fehér, vagy kék-fehér.

Okos gondolat, hogy a blúzokat bár­
sonyból, vagy a szoknyáéval megegyező j 
anyagból készítik. A bársony rendszerint 
csupán a mellig terjed, onnét osztán a 
nyakig hasonlatos szinti szatin következik.
A blúzok mind gombosak és a gallérok ala­
csonyak. A nyár remélhetőleg meghozza 
majd a kellemes kivágást.

Tehát a nyári kimenőruha a rövid ka­
bátka lesz, amely formássá, könnyeddé, 
karcsúvá teszi, megfiatalítja a termetet. ! 
Azonban szép számban megmaradnak a 
hosszú, méltóságos tartásu köpenyegek 
hívei is.

A karok az idén azf az elvet követe- 
ük, hogy variatio dclectat: a változatosság 
gyönyörködtet. Ritka sokféleség mutatkozik 
itt és a sima forrnak idejüket múlták. Szo­
rosan a csuklónál végződnek a divatos ka­
rok. A csuklónál gyakran látható csipkézet, 
amely félkeztyü módjára borul a kézre. Ad 
vocem: csipke! A társasági és házi ru­
hákra a nyáron jóval több csipke kerül, 
mint bármikor.

A kalapok nemcsak a szélességben, de 
a magasságban is növekednek. Persze ész- j 
revehető a Chantecler hatása is. Tollak, tol­
lak, tollak ! Valóságos furorét csinált az a 
bóbita, a mely ly el a divatasszony, mint arany- | 
fácántyuk a fejét befödi. A nyári divatos 
kalapokat ,.A la faisane“-nak fogják hívni, j

A hajviseletben mintha régi képek ele- ! 
venednének meg. Sima, széles fonatokba j 
fésülik a hajat cs vagy egyszerűen rendezik í 
el, vagy pedig turbánszerüen a fej köré fek­
tetik a fonatokat.

A divatban, akárcsak a gyógyszertár- ! 
ban egyformán vannak a jó és rossz dolgok, 
(majd azt mondtuk mérgek.) Tessék höl- | 
gyeim csupán a jót választani!

H I R E) ív
Ä siapbanjárák.

Ilyen tavaszi napokon, mint napokig 
volt, érdemes végigsétálni az utcákon. 
Nyitott szemű ember furcsa dolgokat lát­
hat. Megláthatja a napbanjárókat. Ezek 
azok a szomorú járású, remegő lépésű 
emberek, akik csökönyösen, makacsul kó­
szálna.; az utca napos oldalán. A másik 
oldalon dolguk volna és nem tudnak el­
válni a n ipsugaraktól körülcirógatott pár 
métertől, amelyen fázósan tipegnek fel s 
alá. Ezek a napbanjárók. A gyűrött arcú 
emberek. Vagy nagyon öregek, vagy na­
gyon fiatalok. Az arcuk szomjas és meg­
telik napsugarakkal. A szemük tétova és 
betölti az áldott tavaszi melegség mély­
karikás szemgödreiket. És a kezük . . . 
A kezük az lassan mozog és ha jól oda 
nézünk, úgy látjuk, hogy a vérszegény 
ujjaik vájkálnak az aranyos napsugarak­
ban.

Ezek a napbanjárók és olyan jó a na­
pos oldalon sétálni napsugarak és bete­
gek között.

•— Andrássy Dénes gróf adománya.
Andrássy Dénes gróf az eperjesi Széchenyi- 
körnek abból az alkalomból, hogy őt a kör 
tiszteleti tágjává választotta, .1000 koronát 
adományozott.

Az ötödik tavaszi vásár. Az ötödik 
tavaszi vásár tudvalevőleg április hó 7-én 
reggel 8 órakor nyílik meg a budapesti 
városligeti Iparcsurnok helyiségeiben. A vá­
sárra ötszáz iparos és gyáros jelentkezett 
és a vidéki, valamint külföldi kereskedők 
nagy mennyiségű mérsékelt vasúti jegyiga­
zolványt kértek a vásár igazgatóságától. Ez 
igazolvány orra jogosítja őket, hogy az első 
osztályon második, a második osztályon 
harmadik, a harmadik osztályon feláru má­
sodik osztályú jegygyei utazhatnak. Ilyen 
vasúti jegyeket a kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara is bocsát rendelkezésre. A jegy­
kérések e címre intézendők: A Tavaszi 
Vásár igazgatósága, Budapest, IV., Feren- 
cziek-tere 9.

— A kassai Rákóczi-siremlék. A tör­
vényhozás által megrendelt kassai Rákóczi- 
siremlék pályázatát bíráló bizottság tegnapi 
ülésén az a kérdés várt eldöntésre, hogy a 
megbízás már most kiadassék-e valamelyik 
pályanyertes művésznek, uj pályázat hirdet- 
tessék-e, vagy szükebb pályázatot tartsanak 
a díjnyertes művészek között. Az ülésen 
Zichy János gróf kultuszminiszter is megje­
lent, aki megszemlélvén a pályamüveket, a 
bizottsági tagok véleményének meghallga­
tása után kimondta azt a megállapodást, 
hogy az első díjjal kitüntetett pályamű 
mintája nagy körvonalakban deszkázat, vá­
szon és gipsz alkalmazásával a kassai szé­
kesegyház kereszthajójának északi falán ál- 
liltassék fel, hogy a minta természetes 
nagyságban való elkészítése után lehessen 
megitélni azt, hogy miképpen hatna a mü 
a tervezett helyen.

Engedély nélkül koldul. Flizák Jó­
zsef középtermetű, kövér, szőke, szürke ru­
hát viselső, 22 éves, rekedthangu férfi kö- 
nyöradományokat gyűjt a városban állítóla­
gos anyja és négy kiskorú testvére részére. 
Minthogy a kolduláshoz engedélye nincs, a 
rendőrség kiadta ellene az elfogatási paran­
csot.

— Csillaghullás. A húsvéti előlépteté­
sek folytán ismét megszaporodtak Kassán 
az altisztek. A honvédségnél harminchétén 
kaptak tizedesi rangot a levizsgázott önkén­
tesek közül, kettőnek pedig címzetes Srve- 
zetői rangot hozott a húsvéti piros tojás. 
A közös hadsereg előléptetései még csak a 
napokban kerülnek nyilvánosságra.

-— Hasznos vadak megvédése. A föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletet bocsájtott 
ki valamennyi törvényhatósághoz. Ez a ren­
delet a hazai vadtenyésztés és a hasznos 
szárnyas vadak tojásai mindinkább elhara­
pódzó jogosulatlan elszedésének érdekében 
szigorúan végrehajtandó intézkedéseket tar­
talmazza. Eszerint élő hasznos vadat, vagy 
hasznos szárnyas vad tojásait szállítani 
csak engedéllyel szabad. Az engedélyt a 
töldmivelésügyi minisztertől kell kérni, a 
törvényhatósági első tisztviselő felterjesz­
tése utján.

A kultuszminiszter a protekció 
ellen. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium érdekes rendeletét küldött a tanfel­
ügyelőséghez, az állami elemi iskolai tanítói 
és tanítónői állások betöltése dolgában. A 
rendeletnek az a célja, hogy az állami nép­
iskoláknál megüresedő tanítói és tanítónői 
állásokra, minden illetéktelen befolyás kizá­
rásával, mindenkor a legérdemesebb tanerők 
alkalmaztassanak. A kultuszminiszter uta­
sítja a tanfelügyelőket, hogy a működésben

levő állami iskoláknál már rendszeresített 
s a tanév elején megüresedő állásokra vo­
natkozó összefoglaló kimutatást minden év­
ben május 15-ig terjesszék fel. Az évköz­
ben megüresedő állásokra nézve pedig azon­
nal küldjék be jelentésüket, mert a mig a 
tanév elején és végén betöltendő összes 
tanítói és tanítónői állásokra nézve egyszerre 
hirdet pályázatot a minisztérium, a közsé­
gekben tanév közben is pályázatot szándé­
kozik hirdetni a miniszter oly célból, hogy 
hosszabb szolgálattal biró és főleg közép­
iskolába járó gyermekekkel megáldott érde­
mes tanerőknek alkalom nyíljék arra, hogy 
működésűk jutalmául nagyobb községbe, 
vagy városba juthassanak.

— Elhunyt negyvennyolcas honvéd. 
Késmárkról Írjak : Simonides József negy­
vennyolcas honvéd 82 éves korában Kés­
márkon meghalt. A vörössapkásoknál szol­
gált és büntetésből a világosi gyásznapok 
után besoroztál; az osztrák hadseregbe és 
végigküzdötte a solferinói és magentai csa­
tákat. Késmárkon még két öreg honved él, 
kik meghatóan búcsúztak öreg bajtársuktól.

— Mikszáth Kálmán dr. A budapesti 
tudomány egyetem tanácsa a bölcsészeti kar 
kezdeményezésérc, mint már a Napló ré­
gebben jelentette, azt a javaslatot tette, hogy 
Mikszáth Kálmánt negyvenéves Írói jubile­
uma alkalmából diszdoktori oklevéllel tün­
tessék ki. A kultuszminisztérium fülterjesz­
tésére a kitüntetéshez legfelsőbb helyen is 
hozzájárultak.

— Orgona ellen. A kassai izr. hitköz­
ség legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy engedve a hitközség régi óhajának az 
újonnan kibővitendő templomban orgonát 
állít fel. E határozat a hitközség egyes tag­
jai körében visszatetszést szült s a konser- 
vativabb elemek elhatározták, hogy az isteni 
tisztelet c reformációjának keresztülvitelét 
meg fogják akadályozni. Evégből tegnap 
este a Stern vendéglő nagytermében gyűlést 
tartottak O' ros; Adolf helybeli terményke­
reskedő elnöklete alatt és elhatározták, hogy 
a legközelebbi közgyűlésen fel fognak szó­
lalni az orgona ellen és minden eszközt 
meg fognak ragadni azon célból, hogy a 
hitközséget az istentisztelet reformációjától 

I való elállásra bírják.
Ruttkay Ráth Péter kitüntetése. 

A király ruttkai Ráth Péternek, a ksod. 
vasút vezérigazgatójának a költekezés terén 
szerzett érdemének elismeréséül a Lipótrcnd 
lovagkeresztjét adományozta. — Ugyanazon 
vasút helyettes vezérigazgatójának Fáik 
Henriknek az udvari tanácsosi címet díj­
mentesen adományozta.

— A Csorba-tó jege. A jéghiány miatt 
országszerte felmerült aggodalom csökken­
tésére bizonyosan kedvezően fog hatni, hogy 
a kassa-oderbergi vasút a csorbatói fogas­
kerekű vasutat, mely csak nyáron van 
üzemben és kizárólag személyszállításra 
szolgál, jégszállitas céljára üzembe helyezte 
és március 4-étől kezdve meghosszabbított 
nappali, ennek elégtelensége folytán pedig 
12-étől kezdve teljes nappali és éjjeli üzem­
ben szállítja le Csorba aromásra a csorbai- 
tó jegét, mely ott vaggonokba átrakva az 
ország minden tájékara szerteindul. A múlt 
hét vegéig a kezdet nehézségei mellett is 
százharminc vaggon jeget termeltek a csor­
bái tóból. A lelvidéknek egyéb kevéssé is­
mert pontjairól is, igy Baliszfalváról, Kés­
márkról és Szomolnokhutáról is együttesen 
mintegy 120—150 vaggon jégszállitmány 
indíttatott útnak. Az utolsó napok hűvö­
sebbre fordult időjárása igen kedvezően be­
folyásolja a jég termelését és szállítását s 
ha a tavak kitermelése április végéig fenn­
tartható — ami nem látszik kizártnak, — 
akkor a Magas Tátra vidéke 1000—1200 
vaggon kitűnő minőségű jeget küld szét az 
országba.
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— Uzsora faljelentés egy kereskedő 
ellen. A kassai rendőrség jelenti: Komlón 
Gyula ungvári adótiszt feljelentést tett az 
ügyészség utján, uzsora vétsége miatt Déri 
János kassai kereskedő, mint tettes ellen s 
Báj the Gyula ügynök, mint bűnsegéd ellen. 
A vizsgálóbíró rendeletére a rendőrség ma 
Déri Jánosnál házkutatást tartott s némi 
bizonyítékokra talált.

— A köröm mint jellemismertető. 
Angolországban egész csomó ember foglal­
kozik fiziognomiai jellemolvasással. Ezeknek 
a kétségtelenül ráérő embereknek most még 
egy vetélytársuk akadt, aki egész rendszert 
állított össze, amelynek segélyével az emberi 
körmök formájából és színéből holt bizony­
sággal megismeri az emberek jellemvoná­
sait. Mindazok, akiknek hosszú keskeny 
körmük van, általában véve jólelkü embe­
reknek mondhatók, nagyfokú önbizalommal 
és önérzettel rendelkeznek, de mások iránt 
rendesen bizalmatlanok. Akinek széles kör­
me van, az bizonyosan igen kedves, szere­
tetreméltó ember, de gyakran túlságosan 
szemérmes és félénk természetű. Akinek 
kicsiny, kerek körme van, ritkán van meg­
elégedve sorsával, ritkán jókedvű, könnyen 
haragra lobban, rossznyelvü és kárörvendő. 
Vastag, húsos körmök, a nyugodt, vidám 
temperamentum ismertető jelei, az illető 
szereti a gyomrát, nyugodtan és sokáig 
eszik és többre becsüli a csekély mun­
kával szerzett kis jövedelmet az olyan va­
gyonnál, melyhez csak nagy fáradtság révén 
juthat az ember. A halvány körmök a mé- 
labus temperamentum ismertető jelei és sok 
esetben arra is vallanak, hogy az illető em­
ber az abstrakt tudományokért rajong. 
Hosszú s keskeny, szépen formált körmök 
finomult ízlést árulnak el, olyan emberét, 
aki örömét találja a társaságban és lelkese­
dik minden szépért.

— Fényes Samu sajtópere. A múlt 
évben Fényes Samu dr. „Bálványok“ cím­
mel könyvet ádott ki. A munkát az Alkot­
mány cimü lapban Friedrich István tanár, 
irói néven Görcsöni Dénes, tette kritika tár­
gyává. A kritika a bírálat határát túllépve, 
becsületében súlyosan megtámadta Fényes 
Samut. Azt irta róla, hogy a Nemzeti Színház 
hoz benyújtott darabjaira jogtalanul előlegeket 
akart kipréselni, továbbá, hogy Kassán mint 
ügyvéd diffamáló dolgokat követett el és 
tiszti rangjától megfosztották. A cikkben fog­
laltak miatt Fényes dr. rágalmazás! sajtó­
pert indított Görcsöni Dénes ellen. A tár­
gyaláson a vádlott bizonyítani próbálta rá­
galmait, de az általa bejelentett tanuk egy- 
től-egyig rehabilitálták a megvádolt drámairól. 
A budapesti büntető-törvényszék Görcsöni 
Dénesi 60 korona fő és- 20 korona mellék- 
büntetésre ítélte. Friedrich az Ítélet ellen 
felebbezett. A budapesti Ítélőtáblán mára 
volt kitűzve a felebbvitcli főtárgyalás. A tár­
gyaláson azonban sem a vádlott, sem kép­
viselője nem jelent meg, minélfogva Devich 
László elnök a tárgyalást elnapolta és bíró­
sági végzést hozott, amely szerint Friedrich 
Istvánt felhívják felebbezésének Írásbeli vagy 
szóbeli előterjesztésére, mert ellenesetben 
hallgatása olybá fog tekintetni, mintha a 
felebbezéstől elállóit volna.

— Imádkozás közben meglopták. Al­
bert Mátyásáét ma délelőtt, amint a dómban 
ájtatoskodott ismeretlen tettes meglopta. Oda- 
lopózkodott a térdelő asszonyhoz és reticü- 
lyét észrevétlenül felnyitva abból 24 koro­
nát elvitt. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Felsült betörő. A vasúti teherfel- 
adási pénztár helyiségében ez éjjel betörő 
járt. Felfeszitette a hivatal ajtaját s a helyi­
ségben a pénztáros két fiókját feltörte. Kép­
zelhetni azonban a betörő meglepetését mi­
kor azt tapasztalta, hogy nagy fáradságának 
semmi gyümölcse sincs, mert a fiókok üre­
sek voltak. A harmadik asztal fiókját már 
nem is bántotta, pedig abban legalább 4 
korona volt, amit a fáradságáért igazán 
megérdemelt volna. Így tehát minden feltű­
nés nélkül távozhatott. A pénztári tisztvise­

lők reggel vették észre a betörést s felje­
lentették az esetet a rendőrségen, amely 
megindította a nyomozást.

— A postabélyeg alkonya. Az egyes 
államok postakincstárai már régebben fog­
lalkoznak azzal a gondolattal, hogy a levél- 
bérmentesitésnek ma használatban levő ne­
hézkes és költséges módját, tudniillik a bé­
lyegjegyekben való portólerovást valamely 
egyszerűbb és kényelmesebb rendszerrel he­
lyettesítsék. A bajor postaigazgatóság feb­
ruár elseje óta, egyelőre csak kísérletképpen, 
egy újabb levélbérmentesitési eljárást lépte­
tett életbe. E szerint a levélküldeményeket 
úgynevezett frankóbélyegzéssel látják el, a 
melyeken úgy a fizetett portó, mint a föl­
adás kelte egyaránt kifejezésre jut. Az uj 
rendszert egyelőre a tömeges levélföladások­
nál alkalmazzák és pedig most még csak 
azoknál, amelyeket a müncheni és a nürn­
bergi postahivatalokban adtak föl a német 
birodalom területén belül való rendeltetéssel. 
A portóbélyegzést eddig csak Ausztrália 
egyes államaiban, továbbá bizonyos levél- 
küldeményekre nézve Angliában, Francia- 
országban és Olaszországban alkalmazták, 
még pedig kielégítő eredménynyel.

—- Garázda pincér. Korcsmáros György 
pincér tegnap este mélyen talált a pálinkás­
üveg fenekére nézni és berúgott állapotban 
a járókelőket, kik a Fő-utcán vele szembe 
jöttek, a járdáról letaszigálni, iökdösni 
kezdte. A részeg embert a rendőrség a 
Miklósba vitte, ahonnan csak ma reggel bo­
csátották szabadon.

- A szalonikii háremhölgyek. Külö­
nös pletykákat suttogtak arról, hogy miért 
hagyták ott az ex-szultán hölgyei urukat és 
parancsolójukat s miért tértek vissza Kon- 
stantinápolyba. Beavatott helyről most ma­
gyarázatát adják ennek a dolognak. A ma­
gyarázat kissé furcsán hangzik, de azok, 
akik ismerik Abdul Hamid karakterét, nem 
fognak kiVönösebben meglepődni rajta. Az 
ex szultán ugyanis orvosai tanácsára meg­
változtatta eddigi életrendjét és főleg táplál­
kozásában állottak be nagy változások. 
Mindenféle rossz orvosságokat kell lenyelnie 
szegénynek. Ő azonban nem vesz be sem­
miféle orvosságot addig, inig valaki a há­
remhölgyei közül meg nem kóstolta s igy 
saját életének veszélyeztetésével meg nem 
győződött arról, hogy ártatlan-e az. Csak 
azután, mikor látja, hogy a szerencsétlen 
kísérleti hölgy még pár óra múlva is élet­
ben van, mer az orvossághoz vagy az étel­
hez nyúlni. Ez a furcsa, egy kissé bizony 
kegyetlen rendszer bírta a hölgyeket arra az 
elhatározásra, hogy ott hagyják Abdul Ha- 
midot és szépen hátat fordítsanak Szaloni- 
kinek. Ki fogja most már a szultán orvos­
ságait bevenni.

— Megvadult lovak. Drozda József 
kocsis tegnap őrizetlenül hagyta a Szepsi- 
uton lovait, melyek valamitől megbokro­
sodva vágtatni kezdtek s vad iramban szá- 
guldtak végig a Bethlen-köruton. Nagynehe- 
zen sikerült a lovakat a Flórián-ucán meg­
állítani, mielőtt még emberéletben kárt tet­
tek volna. A vigyázatlan kocsis ellen meg­
indították az eljárást.
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Színházi műsor:
PÉNTEKEN : Nincs előadás. 
SZOMBATON : Nincs előadás. 
VASÁRNAP : d. a. Szinészvér.

este : Luxemburg grófja 
HÉTFŐN: J. u. A kuruzsló.

este : Bob herceg. 
KEDDEN : A kis cukros.
SZERDÁN : A sütet pont. 
CSÜTÖRTÖKÖN : A sötét pont.

3. Oldal

TÁVIRAT TELEFON.
A választójog érdekében-

Budapest, márc. 25.
A demokrata választójog ligája 

egy több ezer aláírással ellátott me­
morandumot fog Tisza István 
grófnak átnyújtani; ebben arra fogják 
Tisza István grófot kérni, hogy 
hagyja abba a választójog elleni agi- 
tációját és ne álljon a választójog 
általánosításának útjába. A memoran­
dum bizalmat fejez ki Khuen-Héder- 
váry iránt.

Mikor lesz a választás-
Budapest, márc. 25.

Politikai körökben elterjedt az a 
hír, hogy a képviselőválasztások jú­
nius első harmadában lesznek. A Bu­
dapesti Tudósitó ezt a hirt ma meg­
cáfolja.

A húsvéti szünet.
Budapest, márc. 25.

Khuen-Héderváry hazautazott hé- 
dervári birtokára. Serényi Béla gróf 
is, eltérőleg eredeti tervétől, mégis 
leutazott putnoki birtokára, minthogy 
orvosa megengedte ezt neki.

Szünet után a kormány tagjai 
minisztertanácsot tartanak, melynek 
határozataival a miniszterelnök Bécsbe 
utazik.
Justh a képviselőházi botrányról.

Budapest, márc. 25.
A képviselőházi botrány vádlott­

jainak névjegyzéke egygyel szaporo­
dott. Ma Endrey Gyula is rákerült a 
listára.

Justh Gyula ma nyilatkozott a bot­
rány tárgyában. Tagadja azt, hogy a 
Justh-pvrt az erőszakosságra előre, 
tervszerűen készült volna. Hivatkozik 
Bathányi Tivadar határozati javasla­
tának mérsékeltségére, a pártnak 
mindaddig való ünnepélyes komoly­
ságára. A botrányt sajnálatos, de 
semmi estre sem előkészített ese­
ménynek mondja.

Havazás
Budapest, márc. 25.

Az ország több részéből, Csáktor­
nyáról, Nagykanizsáról, Vereckéről 
nagy havazás hire érkezik.

Két öngyilkosság.
Budapest, márc. 25.

Ma éjjel két öngyilkosság történt. 
Az egyik a József-köruti Hazai kávé­
házban. Itt Dános Mária magánhiva- 
talnoknő lőtte magát agyon.

A másik az Andrássy-uton levő 
Louvre-kávéházban történt, ahol egy 
ismeretlen fiatalember lett öngyilkos. 

I
Zichy János jróf jelölése-

Eger. márc. 25.
Ma szervezték azt a küldöttséget, 

amely Zichy János gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek az egri 
mandátumot fogja telajánlani.
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Gázcoa ks-ra ^='
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ ............................ 4-40’ 100 ”

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks ....................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió_ , .................... Kor. 3.92, 100

hávhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az áí alun^ termek gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemuek minősege-

Vel "‘Acélműit téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknel általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszüksógletet mar most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep igazgatósága,

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan) és gázóra ellenőrző irodái
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat honapvol- 
hónapra megvizsgáljuk. Azon esetve, ha valamely óráimig megbíz- 
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot ta ­
lálunk A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát es párt­
fogását kérve, vagyunk “ 'tisztelettel:

ARNQGZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca -0.

A kassai A n d rássy kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-aszíal
ra rendbehozva, uj posztóbevonássaluj

efladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­

ben részesülnek. o o oo o o

Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési 11. T. Budapest,
Gizella-ut 26. sz.. vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andvássy-kávéház Kassa.

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 
—- nai fölvétetik. ===== 
Cím a kiadóhivatalban.

,ZÍ5 5fit Inti

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-íéle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési éa háztelekre oszlik fel 
s parcollánkint eladó. A fe 
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
-özponthoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

cir. Ka mi Béla és tír Halmi Felix
tin,*, vvdrk társirodája.

Kassa Fő-utca *20. 1. cm.

Jéggyári berendezés
I.r;'iiikent IMI liL-. niuiil'iti.i'i'" • 

séirccl elsőrendű n.-inet gyártmány

négy hét alatt szállítható,
K ! • '• 'Ili) tizen.U llitl.‘-l- il-‘'7t'r)- .s 

ji'-LrLrt jiőkot ff y őrs an s/állif halnak

Gál és Fodor T,"al­
szom.

Kitüntetve az z 
évi kassai iparisraer- 
= tető kiállít ásón. f;

Kassa, Főutca 4i. szám.
: .VFelsíimagyarország egyetlen képesített látszereszt 

egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légaulymérö, körzők, mó 
röszalagok,optikai tükrök,nagyitó lencsék
Elvállal minden e szakmába vágó munkátmm

Alapítási év: 1839.
Készít orvosi rendelésre szemUvegetvagyorrcsiptetött óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedökkel

Farkas Adolf
villonyenöhe berendezett sütödéjének
elárusító beiyti: Fő utca 3. — Fő-utca 
10*. — Kossuth L.-utca2. - Mészáros-utca 
02. — Nngyludmány-utca 12. szám alatt 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 10 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra- 
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak : 0-ás 25 
kr , 2-cs 21 kr., l-cs 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 ’kr. Rozsliszt: l-cs 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 drb. sütemény ÍO kp.

hygienikii3 BORBELY-UZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

■aomPontos éa tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek k. vgy választékban kaphatók

megvételre kerestetik
Cím a kiadóhivatalban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAMurányi József kiadó.


